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ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 31 DE 

OUTUBRO DE 2023. 

 

Presidência dos Excelentíssimos Senhores Vereadores ROMERINHO 

JATOBÁ e NATÁLIA DE MENUDO. 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três), às doze horas e quinze minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 

Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 

Recife sob a presidência do vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam 

Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os vereadores: ZÉ NETO e 

VICTOR ANDRÉ GOMES. Havendo número legal, o senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que 

procedesse a leitura da Ata da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à 

apreciação do Plenário, foi aprovada sem restrição. Em seguida, determinou 

ao Primeiro Secretário que procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, 

oportunidade em que foram registradas as presenças dos vereadores: 

ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; 

ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI 

MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ELAINE CRISTINA; 

ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 

ALVES; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 

FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 

AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; 

OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO 

JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; 

TADEU CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Em seguida, o 

senhor Presidente submeteu ao Plenário a pauta da ORDEM DO DIA, da qual 

constaram as seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA 

ABSOLUTA – DOS PARECERES NºS. 270/2023 E 37/2023, 

RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 37/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 
Unidade de Apoio Legislativo 

 

Página 2 de 4 

CRIA CARGOS EFETIVOS NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO, PARA PROVIMENTO MEDIANTE CONCURSO PÚBLICO E 

SELEÇÃO PÚBLICA, ALÉM DE AMPLIAR E QUALIFICAR A ATENÇÃO 

BÁSICA DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Encaminharam o voto Sim os vereadores SAMUEL 

SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da oposição. 

Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; 

ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; CHICO 

KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO 

MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 

GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO 

FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCOS DI BRIA 

JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; 

RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL 

SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Total 

de 30 (trinta) votos. Votaram NÃO os vereadores: ELAINE CRISTINA e IVAN 

MORAES. Total de 02 (dois) votos. – Foi APROVADO. SEGUNDA 

DISCUSSÃO – 3/5 – DOS PARECERES Nºs. 275/2023, 38/2023 e 19/2023, 

RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO E; DE PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, 

OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 40/2023, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A 

ALIENAÇÃO, MEDIANTE PERMUTA, DE IMÓVEIS DO MUNICÍPIO DO 

RECIFE POR IMÓVEL DE PARTICULAR PARA CRIAÇÃO DO PARQUE 

PÚBLICO DA TAMARINEIRA. Encaminharam o voto Sim os vereadores 

SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e ALCIDES CARDOSO, líder da 

oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 

CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 

FERNANDO; CIDA PEDROSA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO 

MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 

GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO 

FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 

AURELIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; 

OSMAR RICARDO; PROFESSOR MIRINHO; ROMERINHO JATOBÁ; 
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RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; VICTOR 

ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Total de 29 (vinte e nove) votos. Votaram NÃO 

os vereadores: ELAINE CRISTINA e IVAN MORAES. Total de 02 (dois) votos. 

– Foi APROVADO. O senhor Presidente solicitou que constasse em Ata a 

intenção de voto favorável do vereador IVAN MORAES e da vereadora 

ELAINE CRISTINA ao Projeto de Lei nº 37/2023. No PROLONGAMENTO DA 

ORDEM DO DIA, constaram as seguintes Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – 

DO PARECER Nº 122/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 

OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

30/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi 

APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 123/2023, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 102/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RINALDO 

JUNIOR. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 

124/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 234/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FELIPE ALECRIM. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – 

DO PARECER Nº 125/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 

OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

37/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi 

APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 126/2023, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 40/2023, DE AUTORIA DO 

CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO. (ASSUMIU A 

PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS A VEREADORA NATÁLIA DE MENUDO). 

No tempo destinado ao GRANDE EXPEDIENTE, o primeiro orador inscrito, 

vereador ALCIDES CARDOSO, repercutiu falas do Pequeno Expediente 

quanto à prestação de contas de receita e despesas da Autarquia de Trânsito 

(CTTU). Foi aparteado pelos vereadores: VICTOR ANDRÉ GOMES, que falou 

que acha importante o orador abordar este tema e disse que o mesmo falta 

com conteúdo para a propagação das informações. Citou o artigo 320, inciso 

II da Lei nº 13.281/16, Código de Trânsito Brasileiro, que determina ao órgão 

responsável o dever de publicar anualmente dados sobre a receita arrecadada 

e sua destinação e disse, ainda, que a Autarquia de Trânsito está indo além, 
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publicando a receita mensalmente; e RINALDO JUNIOR, que criticou o 

discurso do orador dizendo que não passa informação completa. O último 

orador, vereador LUIZ EUSTÁQUIO, tratou sobre a Academia do Recife na 

comunidade Bola na Rede. Narrou a dificuldade que teve em conseguir um 

local para a instalação da Academia e que conseguiu com a ajuda do 

deputado federal Felipe Carreras e do secretário Fred Amâncio. Lembrou que 

a obra foi realizada com a doação da Câmara para a prefeitura e agradeceu 

ao prefeito pela realização da melhoria na comunidade. Nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente encerrou a reunião e convocou os parlamentares 

para se reunirem logo mais, às 18h, em uma Reunião Solene em homenagem 

ao Dia Nacional da Música Popular Brasileira, de autoria da vereadora Cida 

Pedrosa. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 

direito. ******* 
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